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Ιερά Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγ. Ελευθερίου και της 
μητρός του Ανθίας με προεξάρχοντα τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Ταλαντίου κ. Θεολόγο πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Δευτέρας, 15 Δεκεμβρίου 2025.

Στην λιτανεία παρέστη ο Υπουργός Ναυτιλίας και νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Βασίλης Κικίλιας, Δημοτικοί Σύμβουλοι, όλα τα σχολεία της ενορίας με τις 
σημαίες τους και πλήθος πιστών.

Κατά την επιστροφή της εικόνας στον Ναό, αναπέμφθηκε δέηση στο προαύλιο, 
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μετά το πέρας της οποίας ο Προϊστάμενος του Ναού, Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτ. π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου, ευχαρίστησε όλους τους φορείς που 
βοήθησαν στην οργάνωση και διαξεγωγή του προσκυνήματος.

Προσφωνώντας τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταλαντίου κ. Θεολόγο, ανέφερε: 
«Η καρδιά του Ποντιακού Ελληνισμού αυτές τις ημέρες χτυπά στα ταπεινά 
Πατήσια και ιδιαίτερα στην περιοχή του Αγίου Ελευθερίου, χάρη στην ευλογία και 
την επίνευση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου να έχουμε αυτό το μεγάλο δώρο 
καθώς πλησιάζουμε την μητρόπολη των εορτών, τα Χριστούγεννα, και να έρθει η 
Παναγία και πάλι πίσω, καθότι πριν από τον 4ο αι.μ.Χ. έφυγε ως Αθηνιώτισσα και 
ανέβηκε στο όρος του Μελά, φέρνοντας τις ιδιαίτερες ευλογίες και χάρη». Εν 
συνεχεία εξέφρασε ευχαριστίες προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
παρακαλώντας τον Θεοφιλέστατο Ταλαντίου να του διαβιβάση την αγάπη της 
Εκκλησίας και της ενορίας του Αγίου Ελευθερίου, η οποία με τις πολλές 
δραστηριότητες και κυρίως με τα κατηχητικά είναι από τις ενορίες που 
ζωογονούν την Αθήνα και γίνονται τα στάδια μέσα από τα οποία ανδρώνονται 
καλές και ευλογημένες οικογένειες.



Στην συνέχεια ευχαρίστησε τον Υπουργό Ναυτιλίας κ. Κικίλια, ο οποίος κατά την 
υποδοχή της Εικόνας διέθεσε την μπάντα του Λιμενικού Σώματος, τον Δήμαρχο 
Αθηναίων κ. Χάρη Δούκα, τον Αντιδήμαρχο κ. Θωμά Γεωργιάδη που βοήθησε 
ποικιλοτρόπως, την Πρόεδρο του ΟΠΑΝΔΑ, τον κ. Κολλάτο, την κ. Ζαχαροπούλου, 
τους Δ/ντες , διδασκάλους, καθηγητές και μαθητές των σχολείων της ενορίας και 
τους υπέρ των διακοσίων εθελοντές, που ετοιμάστηκαν να διακονούν την Παναγία 
νυχθημερόν επί έξι ημέρες.

Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμονα, ο οποίος έδωσε την κανονική άδεια για την 
εδώ έλευση της Παναγίας Σουμελά, καθώς και τον Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος, κ. Τανιμανίδη Γεώργιο και όλα τα μέλη που είχαμε 
κοντά μας αυτές τις ημέρες με προεξάρχοντα τον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Χριστόδουλο Μετεντζίδη, την Δημοτική Ατυνομία, το αστυνομικό 
τμήμα, τήνφιλαρμονική του Δημου Αθηναίων και όλη την ενορία.

Στις 6:00μ.μ. τελέστηκε μεθέορτος Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. Θεολόγου, ο οποίος κηρύσσοντας τον θείο 



λόγο, ερμήνευσε και ανέλυσε το Ιδιόμελο του Εσπερινού των Χριστουγέννων «Τι 
σοι προσενέγκωμεν Χριστέ…», στο οποίο ο υμνογράφος παρουσιάζει όλη την κτίση 
και τον άνθρωπο να προσφέρει κάτι για την πραγμάτωση της Γέννησης του 
Χριστού, και έθεσε το ερώτημα τι Του προσφέρουμε σήμερα εμείς. Του πρσφέρουμε 
την αγάπη, την πίστη, την λατρεία, την καρδιά μας, την συγγνώμη, την 
συγχωρητικότητά μας; Πρωτίστως, τόνισε ο Θεοφιλέστατος, πρέπει να Του 
προσφέρουμε την μετάνοιά μας, αυτή που ξεκλειδώνει την πόρτα του Παραδείσου.

Κλείνοντας ευχήθηκε ο Άγιος Ελευθέριος και η μητέρα του Ανθία να μας 
απελευθερώσουν από τα πάθη μας, από τις σκοτούρες μας, από την πτωτικότητά 
μας και να μας εισαγάγουν στην πνευματική ζωή, την οποία αυτή η αγία μητέρα 
έδωσε στο παιδί της. Μέσα από την μητέρα του ο Άγιος Ελευθέριος έγινε αγιος, 
μέσα από τις προσευχές και την καθοδήγηση και την διδασκαλία της μητέρας του. 
Ευχήθηκε επίσης η μητέρα όλων μας, η Παναγία, να μας εισαγάγει στον χώρο των 
αγίων. Η Παναγία πρεσβεύει για τον καθένα και την καθεμιά από μας, να μας 
δώσει την σωτηριολογική καθοδήγηση όχι μόνο στον μέλλοντα αλλά και στον 
παρόντα αιώνα.

Ολοκληρώνοντας, συνεχάρη τον Προϊστάμενο του Ναού, π. Θεμιστοκλή 
Χριστοδούλου για όλη την πνευματική προσπάθεια της ενορίας και ευχήθηκε η 
χάρη των Αγίων και η πρεσβεία της Παναγίας να επευλογεί και να πολλαπλασιάζει 
αυτούς τους καρπούς της ενορίας.



Στις 7:00μ.μ. εψάλησαν Ιερά Παράκληση, Εγκώμια και Ευλογητάρια στον Άγιο 
Ένδοξο Ιερομάρτυρα Ελευθέριο και την μητέρα του Ανθία. Έψαλε ο Γυναικείος 
Βυζαντινός Χορός (ΓΥ.ΒΥ.Χ.) υπό την Δ/νση της χοράρχου κ. Μύριαμ Μαρίνου.

Στην συνέχεια έγινε ομιλία από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ευστράτιο 
Δελατόλα, Ιεροκήρυκα και Προϊστάμενο του Ι.Ν. Αγ. Αποστόλων Πεύκης, της Ι. 
Μητροπόλεως Κηφησίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού με θέμα: «Γλυκιά μου Παναγιά, 
κάθε στιγμή της ζωής μου εσένα παρακαλώ και το πνευματικό σου χάδι αναζητώ».

Στην ομιλία του ο π. Ευστράτιος δήλωσε ότι ο βίος του Αγ. Ελευθερίου αποτελεί 



σκάνδαλο για την λογική μας, διότι σε ηλικία δεκαπέντε ετών χειροτονείται 
διάκονος, πρεσβύτερος σε ηλικία δεκαοκτώ ετών και επίσκοπος σε ηλικία είκοσι 
ετών. Αυτό γιατί ο Θεός είδε το μεγαλείο, τον αγώνα του και τι είχε πάρει από την 
σεβασμία μητέρα του. Πριν εισέλθει στο κυρίως θέμα του, την Παναγία μητέρα, 
ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
ΙΕΡΩΝΥΜΟ τον Β΄ για την άδεια που του έδωσε για την ομιλία, τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβα, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, για την δική του άδεια και την αγάπη του προς τον ίδιο, τον Προιστάμενο 
του Ναού, π. Θεμιστοκλή Χριστοδούλου, τον μεγάλο δάσκαλο, όπως είπε, για τους 
ιερείς, του οποίου όλη η ζωή είναι το θυσιαστήριο και ο Ναός, ο οποίος έχει μια 
άριστη φυσική οικογένεια και μια πιο άριστη πνευματική οικογένεια.

Εισερχόμενος στο θέμα του είπε ότι αυτό το ατελείωτο ποτάμι των προσκυνητών, 
που περιμένουν υπομονετικά να προσκυνήσουν, όσοι βρίσκονται μέσα στον Ναό, 
όσοι πέρασαν και όσοι θα περάσουν είναι η απάντηση σε όσους τα βάζουν με την 
Εκκλησία, τον Χριστό, την Παναγία. Στο πρόσωπο της Παναγίας επικέντρωσε την 
ομιλία του λέγοντας ότι είναι καρπός υπομονής και προσευχής πολλών χρόνων του 
Ιωακείμ και της Άννας. Ο Θεός τους έδωσε το ποθούμενο την κατάλληλη στιγμή. 
Αυτό είναι απάντηση σε μας που θέλουμε την απάντηση του Θεού όπως και όταν 
εμείς θέλουμε. Ο Θεός όμως απαντά την κατάλληλη στιγμή για την ψυχή μας. Οι 
γονείς της κατάλαβαν ότι το παιδί αυτό ήταν δώρο Θεού και το αφιέρωσαν σ’ 
Εκείνον. Εμείς, σχολιάζει ο π. Ευστράτιος, δεν καταλαβαίνουμε τα δώρα του Θεού, 
εμείς μπορεί να ξέρουμε τι είναι καλό για μας, ο Θεός ξέρει το καλύτερο για μας.

Η Παναγία με όλο της τον βίο μας διδάσκει:

1. Την πνευματική προετοιμασία.

Τριών ετών η Παναγία εισήλθε στα Άγια των Αγίων, όπου Άγγελος Κυρίου της 
έφερνε ουράνια τροφή, και έγινε έμψυχος Ναός. Μας διδάσκει η Παναγία ότι κι 
εμείς παίρνουμε πνευματική τροφή από την Εκκλησία με την θεολογία της, την 
διδασκαλία της, την λατρεία της, Η Παναγία όλο το διάστημα που έμεινε στον 
Ναό, προετοιμαζόταν πνευματικά για να δεχθεί την μεγάλη συνάντηση ανθρώπου 
και Θεού. Αναρωτήθηκε, αν εμείς για να δεχθούμε αυτή την συνάντηση 
προετοιμαζόμαστε κατάλληλα. Στο σημείο αυτό προέτρεψε, καθώς πλησιάζουμε 
στα Χριστούγεννα, να ετοιμαστούμε κατάλληλα με προσευχή, συμμετοχή στα 
μυστήρια, νηστεία, ελεημοσύνη, αύξηση των αρετών.

2. Την ταπείνωση. Δέχτηκε το μήνυμα του Αγγέλου ταπεινά, λέγοντας το γνωστό: 
«Γένοιτό μοι κατά το ρήμα σου»
3. Την σιωπή. Αν και βρέθηκε σε μεγάλα γεγονότα και θαύματα, ωστόσο δεν 



μίλησε. Την ώρα των παθών, της Σταυρώσεως και του θανάτου του Χριστού σιωπά.

Αυτά τα χαρακτηριστικά της Παναγίας μας πρέπει να αποκτήσουμε. Ο π. 
Ευστράτιος συνέστησε προσοχή για να μην πέσουμε σε πλάνη. Τιμούμε την 
Παναγία και την προσκυνούμε. Την Παναγία δεν την λατρεύουμε. Της αποδίδουμε 
τιμητική προσκύνηση. Και οι Άγιοι τίμησαν την Παναγία. Είναι η γέφυρα η 
μετάγουσα από την γη στον ουρανό. Έχει την άδεια να προσεγγίζει τον θρόνο του 
Θεού και να μεσιτεύει για μας.

Αλλά η Παναγία μας είναι και η σκέπη της πατρίδος μας, της Ελλάδος μας. 
πάντοτε στις δύσκολες εθνικές στιγμές η Παναγία πρόσφερε την προστασία της.

Κι εμείς που ήρθαμε να προσκυνήσουμε, αν φεύγουμε ίδιοι, δεν καταφέραμε τίποτε. 
Αν όμως φεύγουμε λίγο διαφορετικοί, αν έχουμε αυτογνωσία, αν δούμε τα λάθη και 
τα πάθη μας κι αν δούμε το ΕΓΩ μας, αυτό που φέρνει πολέμους, διαζύγια, 
ακαταστασία, που διαλύει τις οικογενειακές σχέσεις, η Παναγία μας προτρέπει να 
αφήσουμε το ΕΓΩ και να δούμε την ψυχή μας, αυτό που θα πάρουμε μαζί μας. Να 
μην μένουμε στα υλικά.

Ας μείνουμε, συμβουλεύει ο π. Ευστράτιος, στο φωτεινό παράδειγμα της Παναγίας 
μας. Και τελείωσε με την ευχή να μπορέσουμε να σωθούμε βάζοντας μετάνοια 
στην Παναγία μας.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις της ημέρας έκλεισαν με το Απόδειπνο μετά 
Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο και την μονολόγιστη ευχή και Ιερά Αγρυπνία 
με τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτ. π. Σπυρίδωνα Μωραΐτη, Προιστάμενο του Ι.Ν. 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Κορωπίου και κληρικό της Ι. Μητροπόλεως Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής.

Έψαλαν ο κ. Κων/νος Μούρτης, Πρωτοψάλτης του Ι.Ν. Κοιμήσεως Παλατιανής και 
ο κ. Παύλος Περδικάκης, Ιεροψάλτης του ιδίου Ναού.
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